

CULTURA Y ACCIÓN



Órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra
Año II ALCAÑIZ, SABADO 26 DE FEBRERO DE 1938 Número 199

Tanto en Francia como en Inglaterra las oposiciones defienden, con la mayor firmeza,

la necesidad de una política enérgica frente a las continuas violaciones por parte de los países totalitarios

El debate de ayer en la Cámara de los Lores, constituyó otra jornada adversa para el Gabinete Chamberlain, no obstante la defensa hecha por Lord Halifax

Editoriales

EL NEGOCIO ESPAÑOL

Nuestro gran poeta León Felipe, habló del negocio español. Su mordisco iba dirigido al corazón de la pérfida Albión. ¿Fue injusto el excelso vate? No; para nosotros, fué un clarividente. Ahí están, corroborando su tesis, los últimos acontecimientos que se han desarrollado en las altas esferas de la política inglesa.

Con nuestra guerra se comercia de la forma más inicua. Los países fascistas—Alemania e Italia—actúan a las descaradas, utilizando el burdo pretexto de la lucha contra el comunismo; los países democráticos, unos cobardes, otros viles, contemplan indiferentes nuestra tragedia o apoyan indirectamente las brutales agresiones de que venimos siendo objeto.

Aunque en determinados momentos aparezcan en abierta pugna las actitudes de los estados totalitarios y democratas, las dos coinciden en el aspecto fundamental; democratas y fascistas están interesados en que nuestro país no pueda darse a sí mismo un régimen de libertad.

Por otra parte, los deseos expansionistas, consecuencia de la bancarota económica en que se debate el sistema burgués, obliga a esos regímenes a pensar en el sacrificio de una o más naciones, ya que así se aumenta el número de colonias en la misma razón que progresa la esclavitud humana.

Las potencias europeas han puesto su vista en nosotros, porque nuestro país puede ser un buen almacén suministrador de materias primas. España representa un formidable botín, y con él se desea extirpar el potencial económico y combativo de las naciones que aspiran a ejercer la hegemonía imperialista, amparados en la odiosa ley del más fuerte.

Existe, además, el deseo de extirpar por completo las aspiraciones de profundo sentido revolucionario que palpitan en el pueblo español. La burguesía internacional está persuadida de que, una guerra española que derivase por cauces eminentemente revolucionarios, constituiría un gran peligro cuando menos para todo el Occidente europeo. Por ese motivo, y llevados de ese miedo, se le ofrecen algunas victorias a ese instrumento malvado que se alzó contra la República española.

No veáis en esta nota un deje pesimista. El traidor Franco no ganará la guerra; su misión se limitará a mermar en cuanto pueda nuestros efectivos. Y cuando la prolongación de la guerra haga sentir el decaimiento... entonces, ¿qué ocurrirá entonces?

Confiamos, España es un causal inagotable de rebeldías; es un pueblo maduro para ensayar las mayores audacias. Por muchos esfuerzos que se realicen, lo que había antes del 19 de Julio no volverá jamás. Y los negociantes, todos los negociantes, tendrán que declararse en quiebra. Y España será lo contrario que algunos quieren. Un pueblo

Se inició, en la Cámara francesa, la discusión sobre política exterior - Las izquierdas señalaron el peligro que supone para Francia la política italo-germana en el Mediterráneo y en España

Los últimos acontecimientos internacionales provocan, en el seno de los Gobiernos anglo-franco-belga, profundas divergencias, que no tardarán en exteriorizarse

VIOLENTA CAMPAÑA LABORISTA PRO ELECCIONES

LONDRES, 25.—El partido laborista, por medio de sus órganos de expresión, ha emprendido una violenta campaña, pidiendo energicamente que el Gobierno resuelva la cuestión política con una consulta general al cuerpo electoral.

Pone de relieve que las negociaciones con Italia revisten una importancia extrema, que justifica una previa consulta al país.—Cosmos.

Se plantea el debate político en la Cámara de los Lores

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Lores se ha planteado un debate sobre la dimisión de Eden y ante el problema de política exterior que se ha planteado ante la opinión británica

Discurso de Addison

El laborista Addison puso de relieve que el Primer ministro ha creído conveniente iniciar unas conversaciones con Italia, contra la opinión de los dos ministros responsables de la cuestión política exterior. Esto es un derecho que no le podemos negar, pero es mal augurio para el éxito de esta política.

La dimisión de mister Eden ha coincidido con un violento ataque de la prensa italiana contra él.

Alude a los trascendentales acontecimientos últimos y pregunta si se cree que puede ser un negocio entablar relaciones, sin una base positiva demostrativa de su buena fe, con un país que en periodos anteriores violó cuantos compromisos quiso.

Tampoco puede ser negocio el prestar a ese país dinero, sin tener la confianza de que no le pueda ser útil para combatir contra el mismo prestamista.

Termina diciendo que los dictadores encaminan su esfuerzo al dominio de España y España debe ser la mayor inquietud actual para Inglaterra.

LORD CECIL A TACA A CHAMBERLAIN

Seguidamente interviene Lord Cecil que se muestra como un admirador de mister Eden, y condena las palabras de Chamberlain contra la Sociedad de las Naciones.

Strabolgi contra la acción italiana en España

Después hace uso de la palabra el laborista Strabolgi, que se

¿Próxima crisis en el Gobierno belga? Existen serias divergencias

BRUSELAS, 25.—Se habla de haberse producido en el seno del Gobierno serios desacuerdos, a propósito de la política interior y exterior.

Los rumores mencionados llegan a apuntar la posibilidad de una crisis en el Gabinete belga.

Se sabe que la mayoría socialista se ha puesto al lado de Vandervelde y en contra de Sppak, ministro de Negocios Extranjeros que preconiza el reconocimiento del Imperio italiano.—Cosmos.

Lord Halifax defiende al Gobierno

Lord Halifax cierra el debate diciendo que no se trata de negociaciones tripartitas con Italia y Francia, si bien hay que observar que Francia acoge favorablemente el apaciguamiento en el Mediterráneo.

Afirma que el desacuerdo de Eden con Chamberlain era de orden secundario. La luz de la esperanza nos ha llevado a esperar que el momento presente era el oportuno para intentar salir del círculo vicioso de la política exterior europea.

Nosotros deseamos ferviente-

"NI EXISTE NI PUEDE EXISTIR LA POSIBILIDAD DE UNA CRISIS, LO ASEGURA «LA VANGUARDIA» DE BARCELONA

BARCELONA, 25.—El periódico «La Vanguardia», en su fondo de hoy, se ocupa de los rumores que han circulado sobre la posibilidad de una crisis.

Dice que esta posibilidad no existe ni puede existir. No estamos ante el juego antiguo de la política, sino ante una realidad viva, en la que no se puede obrar de aquella forma.

Termina diciendo que el Gobierno sigue en su puesto.—Cosmos.

mente la paz de Europa y no des aprovecharemos ocasión alguna para conseguirla. Puede ser que nos cueste una decepción, pero

esto no demostrará que nos hayamos equivocado, sino que los métodos de desunión han podido más que nuestros esfuerzos.—

CRISIS LATENTE EN EL GOBIERNO FRANCES

Acaso se exteriorice después del debate sobre política exterior

PARIS, 25.—Se sigue hablando de crisis ministerial y de divisiones en el seno del Ministerio.

El ministro de Hacienda, Bonnet, es partidario de seguir la política de Chamberlain, mientras Sarraut, Delbos y otros ministros se muestran adversarios de la nueva política del primer ministro británico.

Las derechas insisten en la necesidad de sincronizar la política exterior francesa a la del actual Gobierno de Londres, poniéndose de acuerdo con Roma y Berlín, pero todos saben que es casi imposible determinar la formación ministerial que ha de sustituir a la del Ministerio que preside Chautemps.

De todos modos, la crisis no podrá producirse antes de la dis-

cusión sobre política exterior que hoy ha de plantearse en la Cámara, teniendo la evidencia de que las derechas no podrán presentar soluciones prácticas.

Toda la opinión está conforme en que el punto principal para Francia es el de España, es decir, el del Mediterráneo.

Como dice muy bien «L'Oeuvre», el problema para Francia no es problema de ideologías sino un problema del Mediterráneo, de interés vital para Francia.

El periódico derechista «Figaro» dice que es necesario que en España no haya ninguna influencia extranjera, ni rusa, ni italiana, ni alemana. Es necesario hacer que España sea, únicamente, española.—Cosmos.

COMIENZA EL DEBATE SOBRE POLITICA EXTERIOR EN LA CAMARA FRANCESA

SESION DE LA MAÑANA

PARIS, 25.—Esta mañana ha dado comienzo en la Cámara, ante gran expectación, la discusión de los problemas de política exterior.

LAS PRIMERAS INTERPELACIONES

El primer orador que intervino en las interpelecciones ha sido el demócrata popular, Ernest Pezet.

Mostró su inquietud por los acontecimientos de Austria, diciendo que Francia debe acudir al llamamiento del canciller Schussnigg, a fin de impedir el Anschluss.

Pregunta si Inglaterra y Francia sabrán contestar a dicho llamamiento. Si Inglaterra demuestra cierto desmoronamiento jurídico y político, todos los franceses estamos obligados por nuestros compromisos.

Francisco Valentín, de la Federación Republicana, trata de las reivindicaciones coloniales de Alemania. Declara que Francia no debe considerar la cuestión colonial como terreno para una inteligencia con Alemania.

Champéaux, de la Alianza Republicana de Izquierda, dice que no hay que dar valor desmesurado a la potencia militar de la U. R. S. S. y se lamenta de que el Gobierno no haya intentado desde hace tiempo una po-

lítica de relación cordial con Italia.

Pide que Francia no permanezca al margen de las negociaciones de Inglaterra con Italia.

Refiriéndose a la cuestión española dice que la preocupación de Francia debe ser la de asegurar la libertad de su comercio.

El diputado Bonicher, de la Federación Republicana, dirige su interpelección sobre el problema de las reivindicaciones coloniales alemanas y ataca la política exterior del Frente Popular que ha conseguido disponer a Francia con Italia, cuyo Ejército, puesto sobre el Rin, sería el único capaz de hacer retroceder a Alemania.

Pide que el Gobierno no continúe manteniendo una política, que caufica de lamentable, y que tampoco mantenga el tópico de la Sociedad de Naciones, si es laborar por la paz del mundo, que de verdad quiere mantener y

Una revelación sensacional

A continuación interviene el

senador socialista Raymond Recuerda el bombardeo de la aviación fascista española, el día 23 de Enero, sobre territorio francés y revela que los hilos telefónicos que unían la batería antiáerea con el puesto de mando aparecieron cortados.

La revelación produce honda sensación en la Cámara.

(PASA A LA PAGINA 4.)

PERFIL DEL DIA

Diriase que estamos asistiendo al espectáculo de las crisis gubernamentales en Europa. En muy poco tiempo ha habido dos crisis relámpago en Rumania, una en Alemania, otra en Austria, la más reciente en Inglaterra y aún parece tomar cuerpo el anuncio de una nueva crisis en el seno del Gobierno de la vecina República.

Donde parece que no habrá crisis es en España, según afirma «La Vanguardia» en su artículo de fondo. A esta afirmación, muy periodística, nada tenemos que oponer. Es muy dueña «La Vanguardia» de expresar su opinión, y mucho más si sus informaciones le permiten hacer tal afirmación. Pero con lo que ya no estamos tan conformes es con el razonamiento que nos saca el colega, a título de justificación que quiere ser categórica.

Las crisis de Gobierno no pueden ser de ayer ni de hoy. Son de siempre y del preciso momento en que los intereses del pueblo lo reclaman. Conformes en que, en procedimientos políticos desterrados no fueron todas las crisis reflejo de la voluntad y la conveniencia popular, pero el argumento no está justificado en este momento ni en nuestro caso.

No quiere esto decir que creamos nosotros que a un tropiezo o un fallo deba seguir la dimisión fulminante de un Gobierno, no. Un revés determinado, no puede ser, por sí solo, y mientras no aparezca una responsabilidad bien acusada, motivo de una crisis. Incluso creemos que en momentos como los que atravesamos hay que ser parcos en crisis, ya que la continuidad es siempre una ventaja. Pero esto no justifica los razonamientos del colega en el momento presente.

Siempre, el Gobierno, debe conocer y pulsar a la opinión. Y cuando la opinión apunta un camino, dejar el paso franco, aunque para esa franquía se haga precisa una crisis.

Desde hace mucho tiempo tenemos planteado el problema de las garantías al pueblo trabajador, artífice de la victoria. Esas garantías las quieren los trabajadores de todos ellos también—en la dirección del país. Oponerse a esta solución con argumentos como los de la «Vanguardia» es el «sostenella y no emendalla», un método tan viejo y censurable, cuando menos, como los que apunta el colega en sus extemporáneos razonamientos.

EL REY DE RUMANIA IRA A LONDRES EL PROXIMO MES

BUCAREST, 25.—Según informes no oficiales, pero de buena fuente, se dice que el rey irá a Londres el día 22 de Marzo. Cosmos.

Acaba de constituirse, en Aragón, el Consejo Regional de la Solidaridad Internacional Antifascista

Residirá en Caspe, y contará con el espíritu solidario de nuestra Región

Berlín y Roma contestan con exigencias al plan británico de retirada de voluntarios

Piden el inmediato restablecimiento del control terrestre en España

LONDRES, 25.—En las esferas políticas británicas ha causado esta mañana cierta sensación la noticia de que la aceptación por parte de Italia y Alemania del plan británico relativo a la retirada de voluntarios de España contiene muchas reservas.

Según el «Daily Express», los Gobiernos de Roma y Berlín piden el restablecimiento del control terrestre en España desde el momento en que salga de Londres la Comisión neutral encargada de efectuar el censo de los voluntarios extranjeros y ejercer la vigilancia de la retirada.

En las esferas inglesas autorizadas se pone de relieve que esta exigencia está en contradicción con la decisión que el Comité de No Intervención puso en conocimiento de los dos bandos que luchan en España.

Efectivamente, el día 4 de

Noviembre, el Comité de No Intervención comunicó al Gobierno español y a los facciosos que el Control terrestre no se restablecería hasta una fecha que precedería de cerca al comienzo de las operaciones de retirada de las fuerzas extranjeras.

Ahora bien; se necesita, por lo menos, un mes o mes y medio para que las Comisiones hagan el censo de voluntarios y en las esferas afectas al Comité, se pone de relieve que el Gobierno francés no considera posible restablecer el control en sus fronteras antes de que se haya asegurado plenamente el éxito de las operaciones de retirada.

De momento, nada permite creer que el Gobierno inglés piense solicitar de París una modificación de sus puntos de vista a este respecto.—Cosmos.

“Realicemos todos nuestro sacrificio aportando lo que sea necesario para alcanzar el triunfo”

Manifiesto de la F. P. de Campesinos de Valencia

VALENCIA, 25.—La Federación Provincial de Campesinos de Valencia ha publicado un manifiesto en el que, bajo el título de «La caída de Teruel» dice que se imponen nuevos deberes que cumplir. Ante la presente situación debemos ir a por una plena seguridad de triunfo, realizando todos nuestro sacrificio y aportando todo lo que sea necesario.

Debemos poner todas las posibilidades a nuestro alcance para conseguir la unidad en el campo español, por la afinidad del Frente Popular Campesino con la Federación de Trabajadores de la Tierra, estrechando los lazos entre los obreros del campo.

Las normas a seguir por los pequeños propietarios y arrendatarios del campo han de ser: cumplir los precios de tasa señalados por el Gobierno; impedir la ocultación de géneros y el comercio clandestino; intensificar el trabajo en el campo; vigilar y descubrir a la reacción y elevar la moral para que se acaben los timoratos, que son elementos propicios a la quinta columna.—Cosmos.

Solidaridad Internacional Antifascista

El Comité Regional de Aragón, a todos los antifascistas

Haciéndose eco de una necesidad diferentemente sentida, acaba de constituirse el Consejo Regional de la Solidaridad Internacional Antifascista.

Dados el carácter de la Agrupación y los fines humanitarios que la S. I. A. contiene, esperamos encontrar en Aragón un fervoroso apoyo moral y material para que el nuevo organismo pueda cumplir ampliamente la misión para la cual fué creado.

La S. I. A. y su Consejo Regional de Aragón, sin distinción de tendencias, harán todo cuanto sea posible para re-

coger las inquietudes de nuestros hermanos que luchan contra el fascismo y atender sus necesidades más perentorias. Cada provincia, cada comarca y cada pueblo, deben constituir la Agrupación de la S. I. A.

Por el Consejo Regional de Aragón, el Secretario, José Sopena.

NOTA.—Para toda clase de donativos y orientaciones relacionadas con la S. I. A., dirigirse a la siguiente dirección: Consejo Regional de S. I. A., Calle de García Hernández, 38 1.º, Caspe (Zaragoza)

Parte oficial de ayer: Quietud absoluta en el frente de Levante. Sin novedad en los otros frentes

BARCELONA, 25.—En el Ministerio de Defensa Nacional se facilitó anoche el siguiente parte oficial de guerra.

EJERCITO DE TIERRA

CENERO.—Se ha volado una mina propia en el edificio de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria), destruyendo las fortificaciones del enemigo, al que se causaron bajas vistas.

Fuerzas de caballería leales realizaron una descubierta en el sector de Borox (Toledo), reba-

sando la Casa de la Higuera, y regresando sin novedad a su base.

LEVANTE.—Quietud absoluta, durante todo el día, en los sectores de este frente.

En los demás frentes, sin novedad.—Cosmos.

Extrema gravedad del general Pershing

TUSSA (Arizona), 25.—El generalísimo de las tropas norteamericanas durante la Gran Guerra, general Pershing, se ha agravado considerablemente, temiéndose que, de un momento a otro, sobrevenga un fatal desenlace.—Cosmos.

EN PERIODO AGONICO

TUSSA (Arizona), 25.—A las 4,15 de esta madrugada entró en la agonía el famoso general Pershing.—Cosmos.

Se cumplió la sentencia de muerte contra un aviador faccioso

BARCELONA, 25.—Esta mañana, en los fosos del Castillo de Montjuich, se ha cumplido la sentencia dictada por el Tribunal Militar Permanente de Cataluña, contra el aviador rebebe, Luis Palacios Vega, que fué detenido al caer con su aparato en el frente de Teruel.—Cosmos.

Compañero:

Tu periódico es

CULTURA Y ACCION

LAS PROPOSICIONES DE ITALIA

LONDRES, 25.—Informes fidedignos recogidos en los círculos londinenses autorizados, dicen que el embajador británico en Roma es portador de las intenciones y proposiciones de Italia para el acuerdo con Inglaterra.

Se llega a decir que tales proposiciones son las siguientes:

Primero. Reconocimiento de la paridad naval entre Italia e Inglaterra en el Mediterráneo. Segundo. Participación de Italia en el control de entrada y salida del Mediterráneo; es decir, en el canal de Suez y en Gibraltar. Tercero. Reconocimiento de la conquista de Etiopía. Cuarto. Control militar italo-británico en Egipto.

Se considera que, en cuanto al reconocimiento de la conquista de Abisinia, no habrá grandes dificultades. La paridad naval, ya ofrecida más inconvenientes. En cuanto a la participación militar y económica en el Canal de Suez presenta inconvenientes tan graves como el desajuste de la nacionalidad de la empresa propietaria del Canal que, nominalmente por lo menos, es francesa.

En lo que se refiere a la parte económica de este asunto, considera Italia que, habiendo aumentado grandemente el tráfico del Canal, por la colonización de Etiopía, tiene derecho Italia a un trato especial.

Respecto al control militar en Egipto, las diferencias serán mucho mayores, ya que la aceptación de esto supone para Inglaterra, no sólo una merma efectiva de su soberanía, sino un golpe serio para su prestigio.

El redactor diplomático del «Daily Telegraph» considera que la aceptación de estas condiciones se presenta sumamente difícil.—Cosmos.

DE ABSURDAS Y VEJATORIAS LOS CALIFICA EL «DAILY HERALD»

LONDRES, 25.—El «Daily Herald» califica las peticiones italianas de absurdas y vejatorias.

Pone de relieve que la empresa del Canal de Suez es de capital francés, por lo que no puede intentarse nada a espaldas de Francia.—Cosmos.

La aviación china sigue actuando con intensidad y eficacia sobre la retaguardia del Ejército nipón

Ayer efectuó vuelos sobre Tokio, precursores de un ataque aéreo sobre aquella capital: La discusión, en la Dieta japonesa, del proyecto de militarización general, se inició con grandes tumultos

AVIONES CHINOS SOBRE TOKIO

HANGKEU, 25.—Un avión rápido chino ha conseguido hoy volar sobre el mismo Tokio, haciendo importantes observaciones que facilitarán futuras operaciones aéreas sobre objetivos militares de la capital del Japón.—Cosmos.

Fijando objetivos

HANGKEU, 25.—De fuente oficial se sabe que, mientras un avión chino volaba sobre la misma capital del Japón, otros varios lo hacían sobre la zona inmediata a Tokio, fijando objetivos para futuras operaciones.—Cosmos.

Discusión en la Dieta japonesa del proyecto de militarización general

TOKIO, 25.—Ha comenzado en la Dieta el anunciado debate sobre el proyecto de ley del Gobierno, estableciendo la militarización general.

La discusión dió lugar a escenas de tumulto, por ser muchos los diputados que combatían el proyecto.—Cosmos.

Los japoneses dicen que ocuparon Si-Chiang.

PEKIN, 25.—Los japoneses anuncian que esta mañana han comenzado el ataque general en el sector de Ling-Chi, en el Chan-

tung meridional, consiguiendo ocupar el pueblo de Si-Chiang. La lucha es encarnizada.—Cosmos.

BOMBARDEO CHINO SOBRE LA RETAGUARDIA DEL EJERCITO NIPON

HANGKEU, 25.—Cinco aviones chinos de bombardeo efectuaron esta mañana varios raids sobre la retaguardia de las tropas japonesas, destruyendo un tren de municiones y varios aparatos en un aeródromo.—Cosmos.

Lo de Formosa fué el principio

HANGKEU, 25.—Toda la Prensa china publica amplias informaciones sobre el brillante raid de 21 aviones de bombar-

deo sobre la isla japonesa de Formosa, anunciando nuevas y gloriosas operaciones de la flota aérea china.

Se pone de relieve que los 21 aparatos regresaron indemnes a sus bases, sin que la aviación japonesa de caza intentase siquiera despegar.—Cosmos.

Sindicato Unico Regional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Aragón, Rioja y Navarra

¡Trabajadores de Banca, Administrativos, Oficinistas!

Procediéndose a la constitución del Sindicato Regional de Banca, Ahorro, Seguros y Afines de Aragón, Rioja y Navarra, afecto a la Confederación Nacional de Trabajo, se invita a todos los simpatizantes con nuestro movimiento a patentizar su adhesión al mismo, mediante el envío de solicitudes de inscripción a la Comisión Organizadora, Martínez Vargas, 1, 1.º (domicilio de la Federación Local de Sindicatos Unicos), en Barbastro (Huesca).

La Comisión Organizadora.

Avisos y comunicados DOS EXPULSADOS

Las Juventudes Libertarias de Alcañiz desautorizan y retiran la confianza a los ex militantes Jesús Miguel y José María Martín, por su indigno proceder en la Organización.

Esperamos lo tendrán en cuenta para los efectos oportunos todos los Sindicatos, Juventudes y Organizaciones sindicales. El Secretario, Pascual Gascón.

TELEVISOR INTERNACIONAL

Libre de preocupaciones el nazismo alemán por la parte de Occidente, habiendo encontrado en la inculcable cobardía de los conservadores ingleses su mejor aliado, se prepara metódicamente a consumar su obra invadiendo y pisoteando la soberanía del libre pueblo checoslovaco, teniendo para ello como base de operaciones políticas o militares el territorio austríaco, entregado cada vez más al absoluto dominio de los amos de Berlín.

El órgano de Goering se ha encargado de confesar los verdaderos propósitos del nazismo alemán en su acción austríaca. Según su periódico, de ahora en adelante se establecerá la unidad política alemana en los dos Estados. Se habla todavía de los dos «Estados» como una fórmula convencional para encubrir la pretendida anexión de Austria.

Pero, en realidad, encaramados los nazis en el Ministerio, sólo existirá un solo mando: el de Hitler, bajo el signo de la unidad germaníca. El «führer» gobernará Austria como gobierna Baviera, a través de los delegados de su política, que es una e indivisible para todos los alemanes, como se ha dicho repetidas veces.

La independencia de Austria salió del desastre alemán del 18 y del movimiento de libertad austríaca que encabezaban principalmente las fuerzas democráticas y marxistas. Estas fuerzas fueron aplastadas por la dictadura de Dollfus, y la nueva nacionalidad quedó en manos del llamado Frente Patriótico, que es un conglomerado de intereses reaccionarios, a los que importan más las buenas relaciones fascistas que la independencia del país.

No es extraño, por esto, que adopten esa especie de fórmula intermedia que conserva en lo externo el Estado austríaco, pero dependiendo políticamente de la Alemania nazi.

Al propio tiempo y al mismo compás de esta nueva forma del dominio de un país, se precisa la nefasta acción del nazismo sobre Checoslovaquia, donde también

hay alemanes irredentos, que, según él, deben ser incorporados a la gran Alemania del nazismo.

Una vez dominada Checoslovaquia, Francia se encontraría en absoluto privada del sistema defensivo elaborado pacientemente por una dilatada acción política. Separada de Rusia por una densa y compacta Europa Central, completamente hostil, se vería obligada a ceder en todos los terrenos u a afrontar una guerra, en la que forzosamente habría de ser derrotada.

Se anuncia el viaje del ministro polaco Beck, a Berlín y Roma. Otra nación que se entrega en brazos del fascismo, no viendo su seguridad garantizada por las potencias democráticas. Hasta ahora, el plan de aislamiento de la U. R. S. S. con sus aliados de Occidente va teniendo pleno éxito, gracias a Chamberlain, cuyos verdaderos designios aparecen incomprensibles. ¿Resistirá mucho tiempo el islote checoslovaco a la embravecida marea de totalitaria que le rodea por todas partes?

HEBERT.

El buque de guerra alemán «Almirante Scherr» llega al puerto de Bilbao

PARIS, 25.—Comunican de Zurich a la Agencia España que, según informaciones recibidas de Bilbao, el buque de guerra alemán a Bilbao, arribando en aquel puerto, «Almirante Scherr» ha llegado.

Es la primera vez que llega a Bilbao un buque de guerra alemán, después del movimiento.

Se anuncian, por las autoridades facciosas, manifestaciones en honor de los marinos alemanes. Cosmos.

¡Unión! Esa es la palabra que, pese a todos los obstáculos de aquí y de allá, conducirá al Ejército de la libertad a la victoria final

Podemos y debemos triunfar en breve plazo

El convencimiento de la sobra-cantidad y caudal de recursos de todo orden con que contamos para ganar la guerra, es del dominio público. Todo el mundo comprende que se trata de un problema de coordinación y capacidad en las esferas directivas, más pronto que una situación de anemia.

La razón es muy sencilla, aunque, no por conocida, remediada. Hace un largo periodo de tiempo que la gestión gubernamental se halla privada de las representaciones del proletariado que trabaja y combate. Bajo el signo del antifascismo, que por sí solo carece de contenido real, se ha pretendido que el obrero trabaje y que el soldado luche, de una manera mecánica y sin tener en cuenta el ideal de transformación social que concertó la acción de los Sindicatos y armó el brazo de las milicias.

El ovido de estos axiomas fundamentales nos viene costando demasiado caro para que pueda proseguir un momento más. No es sólo el tiempo el que se pierde. Día tras día, los mejores militantes obreros, los hombres que habrían debido ser los principales forjadores del mañana caen bajo la metralla reaccionaria, que una acción decidida del pueblo, dueño de sus destinos, hubiera hecho retroceder ha largo tiempo.

No nos es dado juzgar la gestión gubernamental y los resultados obtenidos por la presente situación política desde su constitución. El pueblo, además, ya los ha juzgado suficientemente. Pero hemos de repetir que no nos hemos sentido nunca representados en la dirección de la economía, ni de la guerra. Se nos ha separado inflexiblemente de cuantas situaciones implicaran gestión de control, indicándonos ser motivado por una confusa e inexplicable razón de Estado.

Creemos que la experiencia duró ya bastante, y no es posible persistir por este camino. La clase obrera organizada posee capacidad y figuras suficientes para imprimir a la producción y a la guerra el ritmo acelerado y la coordinación precisa para el logro de resultados positivos inmediatos en la lucha bélica y en la transformación revolucionaria, inseparables y necesarias.

Comprendemos perfectamente la posición de los sectores políticos que, a pesar de todos sus esfuerzos, no pueden adaptar su programa ideológico a las exigencias transformadoras de la revolución. Pero no pueden, éstos, pretender por más tiempo, cerrar el paso a las nuevas fuerzas del

pueblo, sin correr un grave peligro, que no se ocultará seguramente a su experiencia.

Las revoluciones populares, nunca se han salvado, ni han superado sus momentos difíciles por una marcha atrás; sino al contrario, acentuando y agudizando su acción subversiva contra los factores de reacción en el instante más comprometido de su trayectoria. La incompreensión de Kerensky ante los acontecimientos y su incapacidad de adaptación, hizo posible octubre del 17. Su sometimiento a las órdenes de la diplomacia inglesa le fué fatal. ¿Será cierto que la Historia no es sino una continua repetición de hechos, que no nos sirven de lección?

HERNANDEZ.

Un gran acto en la Puebla de Híjar

El domingo por la noche habió entre sus hermanos campesinos el compañero Ramón Yardi, secretario del Sindicato de La Puebla de Híjar y alumno de la Escuela de Militantes de Barcelona.

El orador empezó diciendo: Nosotros, los que hacemos gala de militantes de la organización confederal, tenemos una misión sagrada como la de nuestros compañeros del frente; quedamos como los guardianes contra la posible reacción, contra la aristocracia mercantil, tan fascista como los que luchan mandados por Franco.

Nuestro valor positivo esté en relación directa con nuestra moral revolucionaria.

Tenemos como puntales de nuestra eficacia la conducta, la sencillez, la tenacidad.

Estamos prestos, cuando se trata de abolir la explotación del hombre por el hombre, a socializar campos, fábricas y talleres, a luchar por la igualdad económica y por la libertad política y social.

Queremos que se sienten en el banquete de la vida todos los laboriosos, los útiles, los luchadores, los caídos maltruchos en la conquista del pan.

Hay que estar al servicio de la causa del pueblo; hay que conocerse a sí mismos, dominarse a sí mismos, acudir presto donde nos llame nuestra organización.

Ser rápidos en la acción; tener carácter de organizador; saber, para ayudar, para orientar y estudiar los momentos, apicando en ellos las soluciones.

En fin, poner el talento y la voluntad al servicio común, frutos del cerebro y de los nobles sentimientos del corazón.

Federar, es decir unión, captar al hombre, mejorarlo, indicando caminos, esclareciendo conceptos analizando doctrinas y conductas, exponiendo material de examen, anulando rutinas, sentando bases sólidas de organización.

La razón ha de ser el arma de la idea; el arado, el signo del trabajo; el fusil, la garantía de nuestra razón, de nuestra justicia, de nuestra igualdad y de nuestra libertad.

Y si así actuamos sabremos cumplir la misión histórica de hoy y lograr la victoria final del mañana.

Por la Organización, El Secretario.

Cartelera
SALON CINE
4 tarde y 8,45 noche
Ardine Judge
y Kent Taylor
en
ESCANDALO ESTUDIANTIL
caballista
BUSCANDO GUERRA
Bob Steele

Tirando al blanco Saldo de disco

Aunque un poco tarde, bueno es que se rectifiquen procedimientos y conductas. Pero está por ver que en la práctica se cumplan.

Los reclutadores a todo trapo de hombres para un carnet, procedimiento un tanto pirandelliano, se habrán dado cuenta de lo contraproducente del procedimiento. Lo que para el teatro es un arte, en la vida ordinaria de un pueblo en guerra y revolución es una baja maniobra. No cuadra.

«Es indispensable que las dos Centrales Sindicales se tomen en serio la defensa de la libertad de sindicación, de la que tanto se lleva escrito y hablado», dice Molinero, el ex presidente del Transporte, en «Las Noticias».

Ahora les toca rectificar a los partidos políticos. Empezando por la depuración, que ya se está echando en olvido. Y retirar los carnets que fueron aceptados bajo amenazas de cárcel o con promesas de ascensiones o aseguranzas de empleo. Pero dudamos de tanta nobleza.

Y yo en la tuya

Venimos observando que quienes más abusan de los adjetivos son los más adjetivables. Si quieres que no te cuelguen un sambenito cuélgalo tú a los demás. Los hay que en esto son unos hachas.

Quienes más hablan de contrarrevolución, son los que más pecados tienen que purgar. Por eso señalan—con el dedo pingado aún—para distraer a la opinión y que no se fijen en ellos, los que, en puridad, pudieran acusar.

A eso yo le llamo política de ramerías.

Boy BEMBER.

Las representaciones de la U.G.T. y C.N.T. siguen el estudio de las bases para una acción conjunta

BARCELONA, 25.—Por el Comité Nacional de la C. N. T. ha sido facilitada la siguiente nota:

«Prosiguen sin interrupción las discusiones cordiales y laboriosas sobre las bases presentadas por la U. G. T. y la C. N. T. para la elaboración de un programa mínimo de acción conjunta, con la mejor voluntad y afán recíproco de hallar los puntos de coincidencia.

Las delegaciones siguen estudiando todas las bases. Sin que se haya llegado aún al acuerdo definitivo se continúa el avance por el camino de la unidad que concentre nuestros esfuerzos para vencer al fascismo y emprender la tarea de reconstrucción de España, una vez que la guerra se haya terminado.

Mañana a las once, se reunirán nuevamente las comisiones. Cosmos.

Regresa de Barcelona a Valencia el Alcalde, Domingo Torres

VALENCIA, 25.—Regresó de Barcelona el Alcalde, Domingo Torres, el cual manifestó a los periodistas que entre las gestiones realizadas en distintos Departamentos ministeriales, figura una petición formulada al Subsecretario de Obras Públicas, a fin de que se tengan en cuenta las necesidades de la Junta de Defensa Pasiva de Valencia. Cosmos.

DEDUCCIONES

Frente al horror del fascismo y la debilidad de las democracias ¿se impondrá la revolución mundial?

Los últimos acontecimientos nos dan materia para poder concretar de una manera más precisa todas estas apreciaciones. Sigue el problema evolutivo que define y aclara de una forma inequívoca la situación de los dos frentes: el democrático y el totalitario. Y como siempre en visperas de los grandes conflictos armados, las armas diplomáticas han tenido una seria batalla. De una parte, Francia e Inglaterra, parece ser que han mejorado sus posiciones con la derrota de Goga en Rumania. De otra, Alemania ha logrado otro gran triunfo, el tan deseado Anschluss; el sueño dorado de toda su vida parece ser una realidad. Viena gira hacia el nacional socialismo y Schuschnigg, de espaldas a Francia e Inglaterra, se echa en los brazos de Alemania, mientras Italia, indiferente, deja hacer, sin duda obligada por las circunstancias ante la necesidad de reforzar el eje Roma-Berlín que amenazaba con resquebrajarse. Sin embargo, para un mediano observador, el desenvolvimiento de los actuales acontecimientos políticos en el terreno de los países totalitarios es una victoria hitleriana sobre Mussolini. Alemania no ha podido olvidar la traición italiana cuando la guerra Europea, y ha colocado a este país en una situación arto difícil, para que no pueda repetir la suerte que tan graves consecuencias tuvo para los Imperios centrales, reservándose además con este hecho la dirección de la

próxima guerra que se avecina.

Mas conviene, de paso, que analicemos los fenómenos que han permitido ese triunfo alemán y la causa que ha motivado que Austria oriente su nueva política en ese sentido, pudiendo decir sin temor a equivocarnos que ello obedece a la política de elasticidad seguida por Inglaterra, imprecisa e incógnita en su loca ambición de querer manejar a los de más estados como instrumentos en la defensa de sus únicos intereses, sin tener en cuenta los de los demás.

Sin embargo, Inglaterra parece ser que se ha conmovido intensamente. Tras de los últimos intentos de acercamiento a Italia para conjurar el peligro, han surgido las desavenencias dentro del Gabinete Ministerial, entre cuyos ministros ha prendido la desconfianza debido a la diplomacia de los ofrecimientos incumplidos, que solo han servido para perder el tiempo mientras los Estados fascistas se aprovechaban para ocupar posiciones frente a las democracias, lo que ha motivado la dimisión de Eden con la amenaza consiguiente de una escisión dentro del partido conservador, que de momento puede favorecer a la oposición. De realizarse esto, liberales y laboristas podían incluso formar Gobierno. Ello vendría a fortalecer el bloque antitotalitario, en cuyo caso la causa de la libertad sería reforzada. Lo lamentable es que esto sea un poco tarde, pues de haberse tomado tal determinación con tiempo, hoy el mundo no se vería amenazado por los horrores de una nueva guerra.

Mientras tanto Rusia, forzada a intervenir en esta lucha, cavila las últimas maniobras de la diplomacia y el conflicto del Extremo Oriente le hace dudar si interviendrá a favor de las democracias, o encarnará un nuevo movimiento internacional de carácter social. Creemos que esto último prevalecerá, pues la guerra de España le ha servido de aviso. Las democracias parece no consentirán el triunfo del comunismo en la Península; de ahí la comedia de la No Intervención y el tratado de Nyón unido a la propaganda contra la España «roja» cuya situación la han sabido aprovechar muy bien los partidos políticos gubernamentales para incrementar su influencia con el apoyo condicionado de las democracias, habiéndole ayudado a ello el error de los comunistas españoles, que han perdido el tiempo habiendo demasiado del trotskismo y en desparajar a la C. N. T. del Gobierno; pero hoy los republicanos no se conforman con eso; aspiran también a desplazar a los comunistas, y Stalin sabe que España autoritaria o democrática no representa nada para Rusia. No tendría nada de particular que en estas circunstancias Trozki y Stalin se dieran las manos fortificando la unidad del proletariado, o que unido a la experiencia de la revolución española y la alianza de la C. N. T. con la U. G. T. daría en la futura conflagración el arma poderosa que iniciaría la revolución mundial.

Mas por si alguien lo olvida, lo diremos: la Confederación Nacional del Trabajo está preparada para esta hora suprema, y en convenio mútuo de realizaciones inmediatas, prestará todo su apoyo y su calor. Mas no crean los eternos intrigantes, sean del color que fueren, que podrán engañarnos. Aquél que lo trate, caerá ante la justicia revolucionaria, que no dará cuartel a los traidores.

En resumen, que se distinguió siempre por su valentía, haciéndose querer por todos sus compañeros de armas. Cosmos.

Ramón GARCIA RUIZ

Diálogo

—¿Tú sabes quién es Chamberlain?
—El monigote que conviene a la burguesía y alta banca internacional.
—¿Y Mussolini y Hitler?
—Otros dos monigotes de la misma categoría.

—Entonces, ¿los tres quieren el triunfo de Franco?

—Los tres odian por igual la revolución española. Se siren de Franco, como se podrían valer de un Maura o Ponsola cualquiera.

—¿Cuándo crees tú que terminará la guerra?

—Cuando España se preste a ser una vulgar colonia.

—Así, pues, para rato hay caldo. Mientras quede un español en pie, no habrá cabida para ningún tirano, ni podrá conseguir nadie hipotecar nuestra independencia patria.

REN-REN.

El canje de billetes, bonos o vales, se hará en los Bancos

Podrán utilizarse los sellos de correos y también móviles como monedas fraccionarias.

BARCELONA, 25.—La «Gaceta» publica una orden disponiendo que las entidades emisoras de billetes, bonos o vales, que no sea el Estado, necesariamente han de encargarse a un establecimiento bancario, la función del canje al público de las emisiones.

Durante el plazo de las 48 horas siguientes a la publicación de esta orden, comunicarán por telegrama a la Dirección General del Tesoro, los establecimientos bancarios que han sido elegidos para el canje respectivo de las emisiones.—Cosmos.

La moneda fraccionaria

BARCELONA, 25.—Una orden de la «Gaceta» en relación con la moneda fraccionaria, dice que con carácter transitorio se autoriza el uso, en calidad de moneda fraccionaria, de los sellos de correos y timbres móviles.

A continuación especifica: Sellos de correos de 0,15 y 0,25. Timbres móviles de 0,10 y timbres móviles de 0,15.

Para la mayor facilidad en el manejo y conservación de los sellos y timbres utilizados como moneda fraccionaria, estos serán adheridos a unos cartones que llevarán estampado el escudo nacional.

Tan pronto como circulen en su totalidad las nuevas emisiones de certificados de moneda acuñados por el Gobierno, se retirará la circulación de los timbres. Cosmos.

Una hora antes de morir, un condenado a muerte se declara autor de varios asesinatos más

VALENCIA, 25.—A las siete cuarenta de hoy, ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal Popular número 1, contra José Romero López, por varios asesinatos.

Hoy, una hora antes de morir, se confesó autor de otros varios asesinatos más, entre ellos los de los inquilinos que habitaban la casa que últimamente ocupaba él.—Cosmos.

VISADO POR LA CENSURA

Lo que fué el discurso del canciller Schussnigg UN CANTO A LA INDEPENDENCIA Y SOBERANIA DE AUSTRIA ENERGICA CONDENACION DE LAS ACTIVIDADES ILEGALES DEL NAZISMO Y CIEGA CONFIANZA «EN LA AYUDA DE DIOS.»

VIENA, 25.—El canciller Schussnigg ha pronunciado su anunciado discurso.

Dijo que la Dieta Federal se reúne en una hora decisiva en la misma sala que fué Cámara de los Diputados de la desaparecida monarquía.

El programa de Gobierno puede condensarse en un lema único: Austria.

El Gobierno, en su fidelidad inquebrantable a la Constitución de mayo del 34, sostiene que su primer deber es el de poner todas las fuerzas al servicio del mantenimiento del pacto y al de la libertad y la independencia de Austria.

La tarea esencial es la de asegurar, por todos los medios, la paz exterior y la paz interior. Sostiene que en Austria no puede haber un frente popular, ni rojos, ni negros, ni pardos. Sólo cabe en nuestro país un frente exclusivo: el Frente austriaco.

Hace historia de las luchas sostenidas por las nacionalidades en Austria, para sostener que, a pesar de la diversidad de criterios, todos son austriacos antes que nada.

Dice que Austria siempre ha hecho profesión de fe de ser alemana. En el transcurso de la entrevista de Berchtesgaden, el canciller alemán, Adolfo Hitler, se mostró dispuesto a reconocer la plena soberanía del Estado federal austriaco.

Se convino en que los dos Gobiernos considerarían los aconte-

cimientos interiores como cuestiones de interés general para los dos países. Esta declaración se refiere igualmente al nacionalsocialismo.

Para garantizar estas condiciones fué proclamada una amnistía general.

El canciller austriaco condena, a continuación, en tonos energéticos, las actividades ilegales del partido nacionalsocialista.

Hace un llamamiento a los antiguos socialdemócratas y a los antiguos nacionalsocialistas para que colaboren con el Frente Patriótico Austriaco. Esta colaboración debe mantenerse dentro de la órbita de la Constitución de Austria independiente.

Asegura que el Gobierno está dispuesto a evitar cualquier intervención de las autoridades alemanas del partido nazi, en los asuntos nacionales de Austria. Pudiendo asegurarse, positivamente, que estos intentos no serían tolerados por el Gobierno austriaco.

Dice que habló recientemente de una paz interior necesaria, ya que sería espantoso y criminal que nadie pretendiese imponerse dentro de Austria, por el terror y por la fuerza.

En este sentido está basado el acuerdo con el «führer» canciller que dirige con éxito los destinos del pueblo alemán.

Asegura que el problema de Austria no es problema de nacionalismo ni de socialismo, sino problema de patriotismo.

Dedica un recuerdo emocionado al fallecido canciller Dollfus, y termina haciendo protestas de su fe en Dios, que ayuda a todos aquellos que se muestran firmemente reueltos a salvarse.

El canciller cerró su discurso con un ¡Viva Austria!—Cosmos.

LA PRENSA FRANCESA LO ELOGIA

PARIS, 25.—La Prensa francesa comenta con elogio el discurso pronunciado por el canciller austriaco Schussnigg.

«Le Petit Parisien» dice que la sombra de Dollfus debió de estremecerse de satisfacción en su tumba al ver elogiada su obra.

Respecto a las repetidas acusaciones dirigidas a la causa de la independencia de Austria, «Le Journal» considera que revisten un claro carácter de llamamiento a la opinión mundial para que no pierda de vista el problema de la nacionalidad austriaca.

«Le Matin» cree ver en las alusiones a la independencia de Austria cierto descorazonamiento del canciller, que parece emplear un tono angustioso.

«L'Echo de Paris» dice que Schussnigg tuvo frases de simpatía para Hitler, pero al propio tiempo empleó una loable energía al prepararse para el porvenir.—Cosmos.

La ficción de plebiscito en Rumania

Los datos oficiales acusan un «aplastante» triunfo a favor de la nueva «Constitución»

BUCAREST, 25.—Resultaría inútil dar a conocer el resultado del plebiscito celebrado ayer en Rumania para aprobar la nueva Constitución.

La opinión general estaba unánimemente desengañada sobre el resultado de ésta y de la fidelidad que se podía esperar, dadas las condiciones

en que el mencionado plebiscito había de desarrollarse.

A título de curiosidad solamente, ofrecemos los datos oficiales facilitados por el Ministerio del Interior:

Votos a favor de la nueva Constitución, 4.280.895.

Votos en contra de la nueva Constitución, 5.413.

Varias condenas de internamiento

BARCELONA, 25.—El Tribunal de Alta Traición y Espionaje de Cataluña ha visto, en los días

CULTURA Y ACCION



Órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra

Como reflejo inevitable de la crisis británica, se agudiza en Francia el problema político Delbos, Sarrault y otros ministros, frente a las directrices que señala el Gabinete de Chamberlain

(VIENE DE LA PAGINA 1ª.)

Sigue Rouss diciendo que la actitud de la prensa reaccionaria francesa, que habla de tráfico entre Francia y la España leal, es francamente repudiable porque es falsa.

Se opone terminantemente a que se hagan nuevas concesiones a Italia y Alemania, sobre todo en lo que a la retirada de voluntarios de España se refiere.

Pide que todos los franceses se unan dentro de un régimen de paz social, de justicia, de respeto al derecho y de integridad.

El discurso de Rouss ha producido muy buena impresión en los escaños de los partidarios del Frente Popular. Con él se da por terminada la sesión matinal, acordándose reanudar el debate a las tres de la tarde.—Cosmos.

SESION DE LA TARDE

PARIS, 25.—A las tres de la tarde se volvió a reanudar la sesión de la Cámara bajo la presidencia de Herriot, continuando el debate sobre política exterior.

«LA POLITICA DE LA NO INTERVENCION ES UN DURO GOLPE PARA LA REPUBLICA ESPAÑOLA» - dice el diputado radical socialista, Margaine

El diputado radical socialista, Margaine, después de analizar la política exterior del Gobierno de la Gran Bretaña, critica duramente la política de la No Intervención en España, diciendo que esta política continúa, cuando todo el mundo sabe que constituye un duro golpe para la República española.

Analiza las relaciones entre Alemania y Polonia y dice que en Centro Europa, Alemania ha ganado terreno. Polonia se apoya en Rumania y ambas se apoyan en Alemania.

Es preciso devolver a Francia el lugar preeminente que ocupaba en el mundo.

La doctrina hitleriana de la intervención desagrada en España

El diputado socialista, Irumbach, dice que Francia tiene su

responsabilidad comprometida en la seguridad de los países débiles, y que la debilidad de la Sociedad de Naciones se registra con alegría por unos y con tristeza por otros.

Se lamenta de que no se hayan hecho, en otro tiempo, mayores concesiones a la Alemania Republicana, y declara que Francia hubiera querido continuar sus negociaciones amistosas con Italia, pero fué esta la que, con la conquista de Abisinia, rompió estas negociaciones.

Recuerda las palabras de Hitler que dijo que Francia es el enemigo más temible. Pregunta al Gobierno qué opinión tiene de la frase de Hitler en el discurso del Reichstag donde declara que no admitirá la victoria de los republicanos de España, porque ello rompería el equilibrio europeo.

Esto es convertir en doctrina la tesis de la intervención desagrada en los asuntos interiores de otros países.

Había de la grave situación en Austria y recuerda que el Gobierno Blum buscó las bases para unas negociaciones con la Alemania de Hitler. Se empezó a negociar con Schach, pero éste fué expulsado por Hitler.

Termina criticando duramente al expresidente Flandin, acusándole de extrema debilidad y asegurando que si hubiese continuado gobernando a Francia, la nación hubiera desaparecido.

A las cinco de la tarde se suspende la sesión.—Cosmos.

SE REANUDA LA SESION

PARIS, 25.—A las cinco y media se volvió a reanudar la sesión de la Cámara.

FRANCIA NO AMENAZA A NADIE; PERO TAMPOCO TIENE MIEDO A NADIE - (el diputado Bartegary)

Bartegary, del partido social francés, dice que Alemania, borracha de orgullo quiera aumen-

La próxima llegada a Londres de Von Ribbentrop y la retirada de los voluntarios

LONDRES, 25.—La prensa filofascista habla de la próxima llegada de Von Ribbentrop a Londres para despedirse de sus amigos de la Cámara de los Lores y entrevistarse, luego, con Chamberlain.

Se asegura que, al mismo tiempo que con Italia, comenzarán las conversaciones con Alemania, y que el embajador británico en Berlín ha recibido instrucciones sobre el caso.

La aceptación por parte de Alemania al plan de retirada de los voluntarios en España, es ampliamente comentada por los periódicos.

La prensa de carácter liberal no concede demasiada importancia a esto y se pregunta: ¿Es que esto representa algún avance? ¿Es que el mismo plan de retirada no restablece el control en la frontera francesa, sin consignar ningún avance en el control marítimo? ¿Es que no se ha retirado de la proposición lo re-

tar sus efectivos hasta una cifra nunca igualada.

Francia no teme a nadie, pero defiende su independencia y está dispuesta a llegar hasta donde sea preciso para lograr la paz, pero la paz dentro de la servidumbre no.

Francia no amenaza a nadie, pero tampoco tiene miedo a nadie. Como ha declarado Schussnigg, el Ejército francés es el primero del mundo, si bien no se cree en el caso de tener que amenazar con «torreos de hierro y acero». Tenemos seguridad en la fuerza de nuestro Ejército.

El eje Roma-Berlín es, en el plano militar, la unidad militar germano italiana dirigida, particularmente, contra Francia.

Termina diciendo que Francia defenderá en todo momento su independencia y refiriéndose al discurso de Schussnigg dice que ha sido escuchado con alegría, al ver la posición energética que adopta para garantizar la independencia de Austria.

(Continúa la sesión a las doce de la noche).—Cosmos.

El nombramiento definitivo de Lord Halifax

LONDRES, 25.—En breve se hará el nombramiento definitivo de Lord Halifax para la cartera de Negocios Extranjeros, así como el de Butler, exsubsecretario de Estado de Indias y que actualmente ocupa igual cargo en el Ministerio de Trabajo, para la subsecretaría de Negocios Extranjeros.

De este modo, el Foreign Office estaría representado por la Cámara de los Lores por Lord Halifax y por el subsecretario, el Parlamento por Lord Plymouth y la Cámara de los Comunes, por Butler.

Evidentemente, la opinión no dejará de sacar el mayor partido posible del hecho de que el jefe del organismo oficial no sea miembro de la Cámara de los Comunes, y seguramente en los escaños de la oposición habrá las consiguientes protestas.—Cosmos.

La próxima llegada a Londres de Von Ribbentrop y la retirada de los voluntarios

lativo a la vigilancia neutral en los puertos españoles?

La opinión pública desearía saber si Chamberlain ha tomado un deseo por una realidad; o si, por el contrario, se trata de un acuerdo a priori, hecho por vía diplomática.

La próxima semana se reunirá el Comité de No Intervención, que deberá dar señales de vida. Acaso entonces se pueda contestar a estas preguntas.—Cosmos.

El Embajador británico en Roma, conferencia con Halifax

LONDRES, 25.—El embajador británico en Roma, Lord Perth, que acaba de llegar a Londres, ha estado esta mañana en el Foreign Office, donde ha celebrado una larga entrevista con el ministro interino de Relaciones Exteriores, Lord Halifax.

Floreceas de Aragón

No son sólo las Gestoras quienes cometen animadas. También hay algún Consejo... Por ejemplo, el de La Puebla de Híjar.

¡Qué mal Consejo!

Si quitamos una cosa, por que más, y ponemos otra tan mala u peor, nuabremos adelantau un paso, aunque le demos otro nombre.

El alcalde de cada pueblo nues más queun miembro, sin drecho a moverse como no sea di acuerdo con los miembros del Consejo. El que no se sujeta a estas normas, será un alcalde di alcaldadas. (Como el alcalde de La Puebla de Híjar.)

Las Juventudes del pueblo dese alcalde sian quedau sin maquina de escribir.

La rodieron con un brazo y se la llevaron escaeras abajo. ¡Qué orden más prefeto! (Música del crimen de Cuenca.)

Valdeltormo podía ser lo mesmo quiun terronico di azúcar. Pero como tiene una Gestora qui amarga todo lo que toca, y amas, da la casualidad de que se mete en todo, pues todo está amargau.

¡No me toques, Roque, que ties las manos muy puercas!

Hace dos meses vi unas caras muy tristes. ¿Sería porque habíamos tomau Teruel? Estos días, aquellas mismas caras las hi gueto a ver alegres y satisfechas. ¿Es, acaso, porque himos perdido Teruel?

¡Qué vergüenza! Paice hasta mentira que esa gentuza vaya paseandose por la calle. Si viérais cómo me se reguelvetuel cuerpo cuando veo estas aimañas...

Menos mal. Acabo de saludar a cinco compañeros quiun estau tomando la sombra cinco meses.

Como no les ha dau el sol en tanto tiempo, salen con un color muy palido; pro lo de adrento lo tienen más fuerte que el día que los metieron en la jaula.

Ya estáis en la calle, compañeros. Ya podis tomar el sol y el aire. Ya podis ir al Sindicato y al trebajo. Abrazar a vuestros hijos y amar a vuestras compañeras.

Sólo siento una cosa: no poder iciros que ya suis libres. Pero, no obstante, enhoraguen. Y aura a esperar que salgan el resto de los compañeros.

EL TIO CALZONES.

ELOGIOS DE LA PRENSA NAZI AL DISCURSO DE FLANDIN

BERLIN, 25.—La Prensa de esta ciudad reproduce con alborozo las declaraciones de Flandin en la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara francesa, pidiendo una política de acercamiento franco-alemán.

Se sabe que los corresponsales de Prensa alemana en París, han recibido instrucciones de transmitir el discurso de Flandin, con toda la extensión posible.—Cosmos.

EL SENADO ABOGA POR UN GOBIERNO DALADIER

PARIS, 25.—Según se dice, el Senado considera llegado el momento de formar un nuevo Gobierno, a base de una tregua de carácter político.

Este Gobierno podría ser presidido por Daladier. El Senado considera que, ante la grave situación internacional, debe irse resucitamente a la eliminación de los combates entre los dos bloques políticos y entre las dos Cámaras.—Cosmos.

Leed CULTURA Y ACCIONES ESTATALES